Unidad 1 NUmeros reales

PROFUNDIZACION Conjuntos cerrados respecto a una operacion

Un conjunto, X, es cerrado respecto de una operacion * si para dos elementos cualesquiera, ay b de X
el resultado de la operacidn a*b también es un elemento de X.

FICHA DE

Ejemplos
» El conjunto de los nimeros naturales, [1, es cerrado respecto a la operacién suma, +, pero no lo es
respecto a la resta, —, ya que el resultado de 1 — 2 no es un elemento de (1.
» El conjunto de los racionales [J es cerrado respecto a la suma, a la resta y la multiplicacion. No es cerrado
respecto a la division, ya que no se puede dividir entre cero. Sin embargo [ — {0} si lo es.

» En el conjunto de los nimeros irracionales, | = [1 —[J, resulta facil comprobar que no es un conjunto
cerrado con respecto a la suma, la resta, el producto y la division:

1 V2+(2)=0gl -0 IV22=2¢l -1
DN2-2=0¢gl -0 IV2:V2=1¢l -
e Si se consideran nimeros irracionales positivos y distintos, ¢puede ser su producto un nimero

racional?
Por ejemplo, V2-J8=\16=4¢l, por tanto, si es posible.

e (Y conlasuma? ¢Puede serla sumade dos nimeros irracionales positivos y distintos un nimero
racional?
Por ejemplo, si se consideran los nimeros 0,101001000100001... y 0,010110111011110... . Son dos
ndmeros irracionales ya que tienen infinitos decimales no periddicos. Al sumarlos se obtiene:

101001000100001... + 0,010110111011110...=0,1 = % el .

1. Si enunapotencialabase es un nimero irracional y el exponente también es un nimero irracional,
ipuede ser el resultado un namero racional?
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